
 

Página 1 de 14 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2016, “Año de Rafael Nieto Compeán, promotor 

del sufragio femenino; y la autonomía universitaria” 

Acta, Sesión Ordinaria No. 28, Segundo Periodo, Primer Año de Ejercicio Legal, 

Sexagésima Primera Legislatura, veintiocho de abril de dos mil dieciséis. 

 

Presidenta 

Legisladora 

Josefina Salazar Báez 

 

Segundo Prosecretario 

Legislador 

José Belmárez Herrera 

Segundo Secretario 

Legislador 

José Luis Romero Calzada 

 

En la ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado mismo nombre, a las once 

horas con cinco minutos, del veintiocho de abril de dos mil dieciséis, reunidos 

en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija”, los legisladores, Manuel 

Barrera Guillén, Oscar Bautista Villegas, José Belmárez Herrera, Jesús Cardona 

Mireles, Fernando Chávez Méndez, Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Jorge 

Luis Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, María Graciela Gaitán Díaz, 

Rubén Magdaleno Contreras, Esther Angélica Martínez Cárdenas, Héctor 

Mendizábal Pérez, Héctor Meráz Rivera, Lucila Nava Piña, Mariano Niño 

Martínez, Martha Orta Rodríguez, José Luis Romero Calzada, Josefina Salazar 

Báez, Dulcelina Sánchez De Lira, Xitlálic Sánchez Servín, Roberto Alejandro 
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Segovia Hernández, Gerardo Serrano Gaviño, María Rebeca Terán Guevara. 

Guillermina Morquecho Pazzi, y J. Guadalupe Torres Sánchez, retardo. 

Gerardo Limón Montelongo, y Oscar Carlos Vera Fábregat, inasistencia 

justificada. Se declaró quórum. Orden del Día aprobado por mayoría; Manuel 

Barrera Guillén, María Graciela Gaitán Díaz, Lucila Nava Piña, Dulcelina 

Sánchez De Lira, Gerardo Serrano Gaviño, y María Rebeca Terán Guevara, no 

se manifestaron.  Actas sesiones, solemnes Nos. 13, y 14; y Ordinaria No. 27, 

todas del 21 de abril 2016, aprobadas por mayoría; Manuel Barrera Guillén, 

Oscar Bautista Villegas, Mariano Niño Martínez, y Gerardo Serrano Gaviño, no 

se manifestaron.  Correspondencia.  Oficio 9313, Servicios Salud Estado, 13 abril 

año en curso, recibido 14 mismo  mes y año, datos subasta pública bienes: a 

Comisión de Desarrollo Territorial Sustentable.  Oficio 523, presidenta CEGAIP, 

14 abril año en curso, recibido 15 mismo  mes y año, respuesta a declaraciones 

comisionados numerarios; pide exponer sumario: a comisiones de, 

Transparencia y Acceso a la Información Pública; y Vigilancia.  Oficio 532, 

CEGAIP, 18 abril año en curso, informe financiero marzo: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio s/n, ayuntamiento Villa de Arriaga, 25 noviembre 2015, 

recibido 12 abril año en curso, solicita autorizar donar predio a CFE para 

subestación: a comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación.  



 

Página 3 de 14 CGSP-7.5-06-00-01 
REV 01 
REV 00 

Sexagésima Legislatura 

2016, “Año de Rafael Nieto Compeán, promotor 

del sufragio femenino; y la autonomía universitaria” 

Oficio 67, presidente Tamasopo, 12 abril año en curso, recibido 13 mismo  mes 

y año, acta cabildo sesión ordinaria 20: a Comisión de Vigilancia.  Oficio 69, 

presidente Tamasopo, 12 abril presente año, recibido 13 mismo  mes y año, 

aprobación minuta que modifica artículo 57 Constitución Local: engrosar.  

Oficio 588, presidente Matlapa, 9 abril año en curso, recibido 14 mismo  mes y 

año, explica omisión validar minuta que modifica artículo 80 Constitución 

Local: a comisiones de, Gobernación; y Justicia. Oficio 586, presidente 

Matlapa, 9 abril presente año, recibido 14 mismo  mes y año, motivos omisión 

validar minuta que modifica artículo 17 Constitución Local: a comisiones de, 

Gobernación; y Justicia.  Oficio 405, contralor interno ayuntamiento Ciudad 

Valles, 13 abril presente año, recibido 15 mismo  mes y año, expedientes 

técnicos derivados de irregularidades en pliego observaciones: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 132, organismo agua potable Tamazunchale, 16 abril año en 

curso, recibido 15 mismo  mes y año, notifica cambio domicilio: a Comisión de 

Vigilancia.  Oficio 50, ayuntamiento Axtla de Terrazas, 14 abril año en curso, 

recibido 15 mismo  mes y año, solicita autorizar enajenar bienes muebles 

inservibles: a comisiones de, Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación.  

Oficio 128, ayuntamiento Salinas, 18 abril presente año, recibido 19 mismo  mes 

y año, aprobación minuta que modifica artículo 57 Constitución Local: 
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engrosar.  Copia Oficio 1056, ayuntamiento Soledad de Graciano Sánchez, 18 

abril año en curso, atiende requerimiento ASE: a Comisión de Vigilancia.  

Oficio s/n, ayuntamiento Ébano, 25 abril año en curso, solicita autorizar 

tramitar préstamo para convenios con INDEPI; y CEA: a comisiones de, 

Desarrollo Territorial Sustentable; y Gobernación.  Oficio 97, INEHRM, 

Secretaría Cultura, 8 marzo presente año, recibido 15 mismo  mes y año, dona 

22 obras: acuse de recibo; y a biblioteca legislativa.  Circular 23, Congreso 

Querétaro, 18 marzo año en curso, recibida 12 abril mismo año, directiva 26 

marzo-25 septiembre 2016: archívese.  Oficio 670, Congreso Quintana Roo, 31 

marzo presente año, recibido 15 abril mismo año, presidenta y secretario gran 

comisión: archívese.  Circular 43, Congreso Hidalgo, 31 marzo año en curso, 

recibida 15 abril mismo año, directiva abril: archívese.  Circulares 5, 6, y 7, 

Congreso Campeche, 30, y 31 marzo, y uno abril presente año, recibidas 15 

abril mismo año, directiva abril-junio; clausura primer receso; e inicio segundo 

periodo ordinario 1er año: archívense.  Oficio 1629, Congreso Hidalgo, 7 abril 

presente año, recibido 18 mismo  mes y año, planteamiento acuacultura: a 

Comisión de Desarrollo Rural y Forestal.  Oficio 242, Congreso Tamaulipas, 2 

abril año en curso, recibido 18 mismo  mes y año, presidente y suplente 

directiva abril: archívese.  Escrito, Lic. René Mar Ahumada, Ciudad Valles, 30 
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marzo presente año, recibido 13 abril mismo año, pide resolver problemática 

en fracc. Buenos Aires, y ejido Plan de Ayala: a comisiones de, Desarrollo 

Territorial Sustentable; y Gobernación.  Escrito, apoderado legal iberparking, 

S.A. de C.V., San Luis Potosí, 13 abril año en curso, denuncia problemática 

servicio parquímetros con ayuntamiento Matehuala: a comisiones, Primera; y 

Segunda de Hacienda y Desarrollo Municipal.  Copia escrito, Jesús Federico 

Piña Fraga, San Luis Potosí, 11 abril presente año, recibida 14 mismo  mes y año, 

solicita  a CEGAIP cumplimiento resolución queja-281-2015-3: a comisiones de, 

Transparencia y Acceso a la Información Pública; y Educación, Cultura, Ciencia 

y Tecnología.  Oficio 11, turismo ejidal gogorrón, S.C., San Miguel, Villa de 

Reyes, 10 abril presente año, recibido 15 mismo  mes y año, proyecto inversión 

2016: a Comisión de Vigilancia.  Escrito, representante legal red recolector, S.A. 

de C.V., y vigue relleno sanitario, S.A. de C.V., San Luis Potosí, sin fecha, 

recibido 25 abril presente año, pide devolución  documentales: obséquiese 

petición; con copia a comisiones de, Gobernación; Ecología y Medio Ambiente; 

y Desarrollo Territorial Sustentable.  Iniciativas.  La que impulsa reformar el 

artículo 146 en su fracción II el inciso a), de la Ley del Registro Civil del Estado 

de San Luis Potosí; Lic. Servando Gutiérrez Hernández: a Comisión de Justicia.  

José Luis Romero Calzada, la que busca adicionar párrafo segundo a la fracción 
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V del artículo 186, del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del 

Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos 

Constitucionales; y Gobernación.  Enrique Alejandro Flores Flores, la que 

promueve reformar los artículos, 3º en su fracción VII, y 20 en su párrafo 

primero; y adicionar al artículo 53 párrafo último, de y a la Ley de Presupuesto 

y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San Luis Potosí: a 

Comisión de Hacienda del Estado.  Gerardo Serrano Gaviño, la que impulsa 

reformar el artículo 9º en sus fracciones, l el inciso e), y III el inciso c); y 

adicionar al mismo artículo 9º en sus fracciones, I los incisos f), g) y h), y III el 

inciso d), de la Ley de Cambio Climático para el Estado de San Luis Potosí: a 

comisiones de, Ecología y Medio Ambiente; y Desarrollo Rural y Forestal.  

Manuel Barrera Guillén, la que pretende adicionar el artículo 76 Bis, a la Ley de 

Tránsito del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Comunicaciones y 

Transportes; y Ecología y Medio Ambiente.  Héctor Mendizábal Pérez, Jorge 

Luis Díaz Salinas, y Gerardo Limón Montelongo, la que insta reformar los 

artículos, 42, y 43, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de 

San Luis Potosí.  Y reformar los artículos, 10, y 13 en su párrafo primero, de la 

Ley Electoral del Estado de San Luis Potosí: a Comisión de Puntos 

Constitucionales.  Josefina Salazar Báez, la que plantea con motivo del 190 
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Aniversario de la primera Constitución del Estado de San Luis Potosí, realizar 

eventos conmemorativos en octubre del año en curso; además, poner a 

disposición pública versión facsímil, y transcripción del histórico texto, en la 

página web de esta Soberanía: a Comisión de Educación, Cultura, Ciencia y 

Tecnología.  J. Guadalupe Torres Sánchez, la que promueve reformar el 

artículo 2º en su fracción IV; y adicionar el artículo 99, de y a la Ley de 

Auditoría Superior del Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, 

Gobernación; Justicia; y Vigilancia.  Mariano Niño Martínez, la que impulsa 

modificar el artículo 67 en su párrafo primero, y fracción II, de la Ley de 

Hacienda para el Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Hacienda del 

Estado; y Desarrollo Económico y Social.  Dulcelina Sánchez De Lira, la que 

propone reformar los artículos, 82 en sus fracciones, V, VIII, IX, y X, y 128 en 

sus fracciones, I el inciso b), y IV el inciso b); y adicionar párrafo segundo al 

artículo 74, de y a la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de San Luis 

Potosí.  Y reformar el artículo 177 en su fracción XII; y adicionar fracción al 

mismo artículo 177, ésta como XIII por lo que actual XIII pasa a ser fracción 

XIV, del Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Gobernación; con copia a Comité de Administración; y a la Junta de 
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Coordinación Política.  Manuel Barrera Guillén, la que pretende reformar los 

artículos, 92 en sus párrafos, segundo, cuarto, y sexto; y adicionar al mismo 

artículo 92 párrafo último, de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado 

de San Luis Potosí.  Y reformar los artículos, 11 en su fracción XIV, y 72, del 

Reglamento para el Gobierno Interior del Congreso del Estado Libre y 

Soberano de San Luis Potosí: a comisiones de, Puntos Constitucionales; y 

Gobernación.  José Luis Romero Calzada, la que insta reformar el artículo 8º en 

su fracción XVI; y derogar la fracción II del artículo 83, de la Ley Ambiental del 

Estado de San Luis Potosí: a comisiones de, Ecología y Medio Ambiente; 

Comunicaciones y Transportes; y Puntos Constitucionales.  Dictámenes.  Se 

aprobó por mayoría no leerlos; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Mariano 

Niño Martínez, Gerardo Serrano Gaviño, y María Rebeca Terán Guevara, no se 

manifestaron.  Justicia: que desecha iniciativa; sin discusión; votación nominal 

24 votos a favor; Oscar Bautista Villegas, ausente; aprobado por unanimidad 

desechar por improcedente iniciativa que proponía adicionar párrafo tercero al 

artículo 6º, de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado de San Luis Potosí; 

notifíquese.  Derechos Humanos, Equidad y Género: que desecha Punto de 

Acuerdo; sin discusión; votación nominal 25 votos a favor; aprobado por 

unanimidad desechar por improcedente Punto de Acuerdo que planteaba 
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exhortar al Ejecutivo Local emitir Reglamento de la Ley de las Personas Adultas 

Mayores; notifíquese.  Del Agua: que desecha iniciativa; sin discusión; votación 

nominal 25 votos a favor; aprobado por unanimidad desechar por 

improcedente iniciativa que instaba reformar el Cuarto Transitorio; y adicionar 

los transitorios, Quinto a Octavo, de y al Decreto Legislativo No. 131 publicado 

en el Periódico Oficial del Estado el 29 de diciembre 2015; notifíquese.  Puntos 

de Acuerdo.  Jorge Luis Díaz Salinas, el que plantea exhortar a la Secretaría 

Federal de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano modificar reglas de 

operación del programa vivienda digna, a fin de que los estados y municipios 

puedan construir vivienda cercana a regiones con oportunidades laborales, y de 

educación superior para sus poblaciones; el proponente lo retiró.  José Luis 

Romero Calzada, el que promueve solicitar al Ejecutivo del Estado emitir el 

Reglamento de la Ley para el Desarrollo Económico Sustentable, y la 

Competitividad, del Estado de San Luis Potosí, en cumplimiento al artículo 

tercero transitorio de ésta; intervino en contra Lucila Nava Piña; 

suficientemente discutido por mayoría; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, 

Martha Orta Rodríguez, Gerardo Serrano Gaviño, y María Rebeca Terán 

Guevara, no se manifestaron; votación nominal 22 votos a favor; abstención 

de Jesús Cardona Mireles; voto en contra de Lucila Nava Piña; Roberto 
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Alejandro Segovia Hernández, ausente; aprobado por mayoría; notifíquese.  

José Luis Romero Calzada, el que insta solicitar al presidente municipal de 

Cerro de San Pedro, informe detallado sobre desalojo realizado por la 

dirección de seguridad pública de esa demarcación, de inmueble que se 

encontraba en posesión por comodato del  patronato Pro Defensa del 

Patrimonio Cultural e Histórico del municipio de Cerro de San Pedro A.C.; e 

implemente acciones para que éste siga desarrollando sus funciones, de estar 

ajustadas las mismas a derecho; sin discusión; votación nominal 21 votos a 

favor; voto en contra de Lucila Nava Piña; Manuel Barrera Guillén, Héctor 

Meráz Rivera, y Roberto Alejandro Segovia Hernández, ausentes; aprobado 

por mayoría; notifíquese.  Héctor Mendizábal Pérez, el que propone exhortar 

al Ejecutivo  Local decretar como área natural protegida estatal las grutas de la 

Catedral y el Ángel ubicadas en el ejido Alamitos, de Rioverde; intervino en 

pro Oscar Bautista Villegas; suficientemente discutido por mayoría; Fernando 

Chávez Méndez, Enrique Alejandro Flores Flores, Héctor Mendizábal Pérez, y 

Héctor Meráz Rivera, no se manifestaron; votación nominal 24 votos a favor; 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, ausente; aprobado por unanimidad; 

notifíquese.  José Luis Romero Calzada, el que insta solicitar al presidente 

municipal de Mexquitic de Carmona, acreditar que obtuvo permiso del 
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Instituto Nacional de Antropología e Historia, para pintar de color naranja las 

paredes del jardín principal de esa demarcación; intervinieron, en contra Lucila 

Nava Piña; en pro, Enrique Alejandro Flores Flores, Manuel Barrera Guillén, y 

José Luis Romero Calzada; suficientemente discutido por mayoría; Jorge Luis 

Díaz Salinas, Enrique Alejandro Flores Flores, Héctor Mendizábal Pérez, y 

Gerardo Serrano Gaviño, no se manifestaron; votación nominal 21 votos a 

favor; Lucila Nava Piña, Mariano Niño Martínez, Martha Orta Rodríguez, y 

Roberto Alejandro Segovia Hernández, ausentes; aprobado por unanimidad; 

notifíquese.   José Luis Romero Calzada, el que plantea solicitar al presidente 

municipal de Salinas informe y justifique los términos en que se efectúa cobro 

del impuesto predial en esa demarcación; sin discusión; votación nominal 20 

votos a favor; Lucila Nava Piña, Mariano Niño Martínez, Martha Orta 

Rodríguez, Josefina Salazar Báez, y Roberto Alejandro Segovia Hernández, 

ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese.  María Graciela Gaitán Díaz, 

el que busca exhortar a los titulares de, los Servicios de Salud de Gobierno del 

Estado; y del hospital central “Dr. Ignacio Morones Prieto”, implementar 

acciones para reanudar servicio de hemodiálisis en dicho nosocomio, a fin de 

que los pacientes con insuficiencia renal crónica tengan opción de tratamiento 

más accesible y asequible; intervinieron en pro, Guillermina Morquecho Pazzi, 
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Oscar Bautista Villegas, José Luis Romero Calzada, Manuel Barrera Guillén, y 

José Belmárez Herrera; suficientemente discutido por mayoría; Lucila Nava 

Piña, no se manifestó; votación nominal 23 votos a favor; Martha Orta 

Rodríguez, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobado por 

unanimidad; notifíquese.  Informes financieros del Honorable Congreso del 

Estado de, enero, febrero, y marzo 2016;  sin discusión; votación nominal 22 

votos a favor; Sergio Enrique Desfassiux Cabello, Martha Orta Rodríguez, y J. 

Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; aprobados por unanimidad; notifíquense.  

Asuntos Generales.  Propuesta de la Junta de Coordinación Política para 

reestructurar las comisiones de, Puntos Constitucionales; y Segunda de 

Hacienda y Desarrollo Municipal; en votación por cédula resultaron 23 votos a 

favor; Martha Orta Rodríguez, y J. Guadalupe Torres Sánchez, ausentes; 

aprobada por unanimidad; se integra como cuarto vocal a la Comisión de 

Puntos Constitucionales el legislador Enrique Alejandro Flores Flores; y queda 

vacante la vicepresidencia de la Comisión Segunda de Hacienda y Desarrollo 

Municipal.  Presidenta: “Legislador Enrique Alejandro Flores Flores, le 

pregunto: ¿Protesta sin reserva alguna, guardar y hacer guardar la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado, las leyes que 

de ambas emanen, y desempeñar fielmente su cargo en la Comisión de Puntos 
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Constitucionales, que se le ha conferido?”.  Interpelado: “sí, protesto”.  

Presidenta: “Si así no lo hace, que el pueblo de San Luis Potosí se lo demande”. 

Xitlálic Sánchez Sánchez Servín, Punto de Acuerdo, que plantea exhortar al 

Ejecutivo del Estado, y a la Secretaría de Salud, solucionar problemática por 

despido de más de 60 trabajadores del hospital general de Ciudad Valles, 

reinstalándolos para brindar servicio de calidad y eficiencia; así como analizar 

trabajo que realiza empresa de subcontratación; por mayoría se determinó de 

urgente resolución; Lucila Nava Piña, no se manifestó; sin discusión; votación 

nominal 23 votos a favor;  Martha Orta Rodríguez, y J. Guadalupe Torres 

Sánchez, ausentes; aprobado por unanimidad; notifíquese.  Héctor Meráz 

Rivera, reconocimiento al trabajo conjunto entre los poderes, Ejecutivo; y 

Legislativo.  Lucila Nava Piña, mensaje por el “Día del Trabajo”.  María 

Graciela Gaitán Díaz, posicionamiento sobre el “Día Internacional de la Lucha 

contra el Maltrato Infantil”.  Esther Angélica Martínez Cárdenas, 

pronunciamiento respecto del ejercicio del gasto público en el municipio de la 

Capital; consideraciones de Fernando Chávez Méndez.  Manuel Barrera 

Guillén; José Luis Romero Calzada; Sergio Enrique Desfassiux Cabello; Oscar 

Bautista Villegas; María Rebeca Terán Guevara; Rubén Magdaleno Contreras; 

Martha Orta Rodríguez; Enrique Alejandro Flores Flores; y J. Guadalupe Torres 
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Sánchez, consideraciones sobre temas varios.  Concluido el Orden del Día se 

citó de inmediato a Sesión Privada; y a Sesión Ordinaria el miércoles 4 de 

mayo del año en curso a las 12:00 horas. Finalizó la sesión a las catorce horas 

con cuarenta y cinco minutos. 
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